

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 52 (8689). Год издания 38-й

ПЯТНИЦА, 14 МАРТА 1969 г.

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## • Навстречу выборам «Будем голосовать впервые»,— ГОВОРЯТ ВОСЕМНАДЦАТИЛЕТНИЕ МОЕ ОБЕЩАНИЕ

ЕЩЕ в школе, знакомясь с основными положениями Конституции СССР, все мы радовались, что каждый молодой человек Страны Советов, достигнув 18 лет, может избирать и быть избранным в органы государственной власти. Нынче эта статья Конституции меня коснулась, если можно так сказать, дважды. Во-первых, вместе со своими сверстниками я буду послезавтра голосовать за лучших представителей партии и народа, кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Во-вторых — и это главное — в числе кандидатов в депутаты городского Совета есть и моя фамилия.

Каждый, конечно, поймет состояние 20-летней комсомолки, еще только начавшей свой трудовой

путь, ничего выдающегося для своей Родины не сделавшей. И вот я все думаю, как оправдать доверие народа, как жить и трудиться, чтобы достойно нести высокое звание депутата.

Знаю, что это будет для меня, молодой и неопытной, нелегко. Но надеюсь на помощь и внимание старших.

Буду работать, чтобы быть примером для моих сверстников. Буду учиться, чтобы выполнять завет великого Ленина. Буду учиться у старших, уважаемых товарищей служить народу. Теперь свою жизнь иначе и не мыслю.

Л. КОРМИЛЬЦЕВА,  
крановщица  
трубоэлектросварочного  
цеха Старотрубного  
завода.

## Вместе с отцами

НЕКОТОРЫЕ мои товарищи по школе удивлялись вначале, что пошел работать в бытовую комбинат. Мол, конечно, после десятилетки поступить и на завод, там рабочие руки тоже нужны. А меня вот электротехника притягивает, поэтому и пошел учиться на механика по ремонту бытовой техники.

Служба быта — отрасль молодая, и кому, как не нам, ее осваивать. Молодежь идет сюда. Обучились на часовщиков и работают уже самостоятельно Аля Сафарова, Валя Рудакова.

В бригаде со мной Михаил Пермяков. Тоже десять классов окончил. Пришли сюда почти одновременно. Шесть месяцев уже вместе осваиваем специальность механика. И наставник у нас один — Алексей Кокколин. Скоро уже на разряд будем сдавать.

Этот год для нас с Михаилом знаменателен еще и тем, что впервые идем голосовать. Конституция нам дала это право. Наравне с отцами и матерями отдадим послезавтра свои голоса за достойных представителей народа.

А. СТЕПАНЮК,  
рабочий комбината «Служба быта».

## Волнуюсь и горжусь

ЧЕТВЕРТЫЙ год я работаю продавцом гастрономического отдела магазина № 8. Нравится торговать. Помню, как на первых лекциях нам, будущим продавцам, сказали: «Уметь торговать — значит научиться дорожить чужим временем».

Слова преподавателей стали девизом моей работы. И сейчас я думаю о них каждый раз, когда подаю покупки, когда слышу благодарное «спасибо».

Нынче я впервые буду голосовать. Послезавтра с подружками Любовью Устугаловой и Зоей Сыромятниковой приду на избирательный участок № 3. Люба работает токарем в учебном цехе Новотрубного завода, а Зоя — швея-мотористка на фабрике. Вместе учились, похожи наши биографии. Только вот профессии выбрали разные, кому что по душе пришлось.

Вместе переживаем приближающееся событие — выборы. Волнуемся, конечно. Для меня, например, первый раз голосовать при-

ятно и ответственно. В магазине я секретарь комсомольской организации, физорг. Некоторые мои подружки тоже впервые будут участвовать в выборах. Думаю, что они сейчас чувствуют и гордость, и радость.

С. КОПКОВА.



ПРОВЕРЯЕМ  
ВЫПОЛНЕНИЕ  
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

### За миллион рублей дополнительно

ВЫСОКОЕ обязательство приняли металлурги восьмого цеха, включившись в соревнование в честь юбилея вождя: пятилетний план завершить 5 декабря 1970 года и выдать сверх задания десятки тысяч труб.

Сделать это не так-то легко. Но инициатива и настойчивость рабочих, техников, инженеров побеждают. Действительно, только за прошлый год удалось выдать много сверхплановой продукции и выиграть во времени неделю.

И в новом году спорится дело. По сдаче труб в феврале первой оказалась бригада мастера Ф. М. Лена, которая перекрыла план на 5,6 процента. В марте у прокатчиков лучших результатов достигла смена мастера Б. Г. Махнева. На ее лицезом счѐту — 250 тонн сверхплановой продукции. А смена мастера отдела М. А. Шулина сдала сверх задания 442 тонны труб.

Темпы растут. И все же имеются резервы, чтобы их повысить. Так, нынче намечено модернизировать калибровочный стан, что позволит повысить стойкость узлов агрегатов и, таким образом, скорость прокатки труб. Общий выигрыш текущего года предполагается значительный — миллион рублей от реализации сверхплановой продукции.

Д. ПЕТРИНА,  
мастер ОТК.

### ОБСУЖДАЕТ ПОСТРОЙКОМ

Очередное заседание объединенного стройкома треста Уралтяжтрубстрой состоялось вчера, 13 марта. Руководители ряда строительно-монтажных организаций доложили о ходе выполнения мероприятий по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Кроме этого основного вопроса были рассмотрены и другие. Заслушана, например, информация руководителей завода ЖБИК и СУ № 1 о комплектации и строительстве спального корпуса в пионерском лагере.

## НОВЫЙ ПРОФИЛЬ

ДОЛГИЕ годы завод горного оборудования выпускал мелкошпуровые коронки. Эти детали составляли около 12 процентов общего выпуска продукции. Нынче же они из плана исключены. Вместо коронок машиностроители стали больше изготавливать запасных частей для нужд горнодобывающих предприятий.

Это довольно рентабельная продукция, выгодная нам и заказчикам, — говорит начальник отдела труда и зарплаты С. Б. Альба.

Больше половины всех видов запчастей коллектив осваивает заново. Тем не менее, механические участки быстро наладили выпуск новой продукции.

Е. ОРЛОВ.

### ОПЫТ ДАЕТ ОТДАЧУ

В ДНИ подготовки к выборам в местные Советы значительно повысил темпы коллектив коксового участка, который возглавляет старший мастер М. Н. Михалев. За две первые недели марта он выдал более 200 т динаса сверх плана. Особенно отличается смена А. М. Кузема.

Общий результат скла-

дывается из усилий каждого рабочего. Взять прессовщиков П. И. Кустова, М. М. Зарипова и И. Д. Жидкова. Это настоящие мастера высокого класса, виртуозы. Их богатый опыт дает замечательную отдачу.

В. ТИМОФЕЕВА,  
нормировщик  
второго цеха  
динасового завода.

### • ВЕСТИ С ХРОМПИКОВОГО ЗАВОДА

## Дальний прицел

В БИХРОМАТНОМ отделении восьмого цеха хромпикового завода закончена установка барабанного вакуум-фильтра для очистки крепких растворов бихромата натрия. Пробная фильтрация показала, что новая аппаратура удобнее, производительнее.

Старые фильтры цеховой конструкции требовали отстоя крепких растворов в течение двух-четырех часов. В случае плохого качества возникала необходимость проверки фильтрующей ткани. Затрачивалось много времени и труда: приходилось производить разборку корпуса аппарата.

На вновь смонтированном вакуум-фильтре цельность ткани можно легко проверить в любое время.

Сейчас началась подготовка рабочих, которые будут обслуживать новый фильтр.

Н. БУЛЫГИН, мастер.

### ПО СОВЕТУ НОВАТОРОВ

Наши новаторы решили в первом квартале получить 100 тыс. рублей условно-годовой экономии от реализации предложений. Поступило уже 119, а внедрено 96.

Лучшие результаты имеет пока коллектив цеха контрольно-измерительных приборов. Здесь уже 22 человека подали свои предложения. Назову наиболее интересное. Электрослесари Н. И. Кирбигов и Т. Н. Захарова разработали схему автоматической промывки крана слива щелочей в бихроматном отделении второго цеха. Ежегодная экономия составит 350 рублей.

П. ТИШКОВА,  
зав. БРИЗом  
хромпикового завода.



В Билимбаевском цехе швейной фабрики комсомолка Зоя Гайдук работает уже первый год. Начала свой трудовой путь ученицей, а сейчас она запускальщица всех шейных изделий. Зоя Афанасьевна Гайдук — кандидат в депутаты городского Совета.

Фото Д. КИРЕЕВА.

## Из последних СООБЩЕНИЙ

По всей стране

По всей Польше развернулась подготовка к выборам в сейм и Народные Советы. Открылся посвященный выборам пленум Варшавского воеводского комитета Польской объединенной рабочей партии. Начал свою работу пленум Центрального совета профсоюзов в Польше, который обсудит вопросы дальнейшего развития и укрепления сотрудничества между профсоюзами и народными советами.

### Выход для США — переговоры

Успешно развивается наступление Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама. Патриоты ежедневно наносят удары по военным базам американских интервентов и войскам сайгонского марионеточного правительства. Однако некоторые органы американской печати, политические и военные деятели реакционного крыла в эти дни открыто призывают не спешить на парижские переговоры. Наиболее авантюристические агрессивные силы США сейчас явно пытаются использовать обстановку для того, чтобы затруднить парижские переговоры. Весь ход событий во Вьетнаме убедительно свидетельствует, что для США нет иного выхода из агрессивной войны, кроме пути переговоров, вывода войск из Южного Вьетнама, политического урегулирования вьетнамской проблемы.

### Обнаженные разногласия

Западногерманская печать высказывает мрачные прогнозы по поводу отношений между ФРГ и Францией накануне визита в Париж боннского канцлера Кизингера. По мнению политических наблюдателей, он отправился вчера на берега Сены с самой трудной и самой деликатной внешнеполитической миссией. Причина тому — серьезные разногласия между двумя странами по ряду важных международных проблем. Состоявшийся три дня тому назад подготовительный визит в Бонн французского министра иностранных дел Дебре и его переговоры с канцлером Кизингером и министром иностранных дел Брандтом не привели к сближению позиций. Эти зондирующие беседы только обнажили разногласия.

## Ждем избирателей

НА ОЧЕРЕДНОМ семинаре заведующие агитпунктами отчитывались о готовности избирательных участков города и поселков к проведению выборов в местные Советы.

Лекции, беседы, встречи с интересными людьми, кандидатами в депутаты были организованы в агитпункте № 10, — рассказал С. М. Чемеринский. — Сейчас у нас уже все подготовлено, чтобы выборы прошли организованно.

Интересные мероприятия состоялись и у нас, — поделилась заведующая агитпунктом при клубе Кожуровского леспромхоза М. А. Мельникова. — Женщины приходили на по-

делки у самовара, беседы и лекции слушали все избиратели. Коллектив художественной самодеятельности выступал с концертами.

Заведующие агитпунктами деревни Перескачка Л. А. Попов, поселков Кузино и Строителей К. И. Долгушина и В. В. Борисович рассказали, что в течение избирателей в день выборов участки подготовились хорошо.

В. И. Храмов, заведующий отделом культуры, познакомил руководителей агитпунктов с тем, как будет организовано культурное обслуживание избирателей 16 марта.

А. ТИМОШИН.

# ПЕРВОУРАЛЬЦЫ! В ДЕНЬ ВЫБОРОВ ОТДАДИМ ГОЛОСА ЗА ВЕРНЫХ СЫНОВ И ДОЧЕРЕЙ ПАРТИИ И НАРОДА!



Директор Новотрубного завода, Герой Социалистического Труда, **ФЕДОР АЛЕКСАНДРОВИЧ ДАНИЛОВ**, кандидат в депутаты областного Совета по 272 Ленинскому избирательному округу.

Секретарь Свердловского областного комитета КПСС **МИХАИЛ АЛЕКСАНДРОВИЧ СЕРГЕЕВ**, кандидат в депутаты областного Совета по 270 Молодежному избирательному округу.

Лаборантка центральной заводской лаборатории хромпикового завода **НИНА ИВАНОВНА КИСЛИЦЫНА**, кандидат в депутаты областного Совета по 274 Хромпиковому избирательному округу.

Первый секретарь Первоуральского городского комитета КПСС **АЛЕКСАНДР СЕМЕНОВИЧ ТКАЧЕНКО**, кандидат в депутаты областного Совета по 268 Динасовскому избирательному округу.

## ЕСЛИ ТЫ КОММУНИСТ

### ШТРИХИ К СОЦИАЛЬНОМУ ПОРТРЕТУ

ВСТРЕЧА с интересным человеком — всегда праздник. Такое чувство появилось после знакомства с Михаилом Сергеевичем Шамариным, старшим инженером-энергетиком второго цеха завода железобетонных изделий и конструкций.

На предприятии он давно, можно сказать, еще до появления завода. В 1951 году был комбинат производственных предприятий, и Шамарин начал на нем трудовую путь электриком. Энергичный, он нравился и пожилым, и молодым. Дела у него шли хорошо, задания выполнял аккуратно, уверенно. Руководителям было приятно, что растет хороший специалист.

Из армии Михаил пришел на пущенный в эксплуатацию завод. Новые цехи, новое оборудование, много незнакомых людей. Это радовало — ведь сейчас был размах, простор для деятельности.

Времени Михаил не терял. Осенью поступил в техникум на отделение электроснабжения промышленных предприятий, работая в первом цехе.

В это время в цехе № 2 дела обстояли очень плохо. План почти каждого месяца проваливался, росли прогулы. Нужна была перестройка, коренной перелом, нужны были люди, способные исправить положение.

В это самое время и назначили на должность старшего инженера-энергетика М. С. Шамарина. Как начинать? С какой стороны подойти к людям? Он думал об этом дома, искал ответа на работе и в партбюро.

— А ты будь самим собой, — говорил ему А. Ф. Колобовников, — будь, как всегда, примером, и люди тебя поймут.

Он и сам знает, что руководитель должен быть примером, но этого не всегда достаточно. Люди разные в

коллективе. Взять того же В. С. Теплоухова.

Виктор Степанович до Шамарина руководил электриками цеха. Работу знал прекрасно, но грешил с выпивкой. Говорили с ним, предупреждали и, наконец, предложили оставить должность. Он обиделся и устроился в первое строительное управление. Проработал там недолго, вернулся. В это время у Шамарина начали налаживаться отношения с коллективом.

Как же быть с Теплоуховым? Человек он пожилой, специалист знающий, да к тому же и руководящие посты занимал. Любая неосторожность, реплика может задеть его самолюбие.

— Виктор Степанович, есть работа, и хочу посоветоваться с вами, как лучше ее выполнить..

И Шамарин стал во всем советоваться с Теплоуховым, спрашивать его мнения по тому или иному вопросу. Теплоухову, который слышал последнее время только нарекания, было приятно такое отношение. Он с удовольствием давал советы, да и задания стал выполнять с душой.

Однажды, из строя вышел 30-тонный кран. Работы на трое суток, не меньше, — сказал Шамарин, осмотрев кран. Что будем делать? — обратился он к стоящему рядом Теплоухову.

— Трое суток простая, — дело серьезное и на плане скажется, — ответил тот, что-то обдумывая.

Работал он всю ночь вдвоем с Кодиным, тем самым Кодиным, который тоже некогда ходил в нарушителях. И когда утром Шамарин пришел в цех, Теплоухов и Кодинов, измазанные, уставшие, сидели в мастерской.

— Все в порядке, — сказали они, — можно начи-

нать работу. — Думаем, теперь заминки не произойдет.

Коллектив день за днем креп. Теперь он мог выполнить любой ремонт в цехе. Все, казалось бы, встало на свои места, но... Опять «но», и им оказался на сей раз коммунист Е. П. Ладейщиков.

И снова раздумывал М. С. Шамарин. Как привить человеку чувство ответственности за порученное дело? Михаил Сергеевич стал внимательнее следить за Ладейщиковым, беседовал с ним, уговаривал. Может быть, авторитет начальника цеха подействует? И это не помогло. Тогда Шамарин прямо заявил, что надо поднять вопрос о пребывании Ладейщикова в партии.

И человек начал исправляться. Два последних месяца трудится, не имея ни одного замечания.

Так, по крупице, создавался этот небольшой коллектив. И не только количественно рос, но изменялся и внутренний мир каждого, повышалось чувство долга и ответственности за свои дела. А руководитель?

— Когда же ты, Михаил Сергеевич, освободишься от наук и больше будешь помогать нам в общественной работе? — спрашивал у Шамарина секретарь партбюро завода А. Ф. Колобовников.

— Скоро, Андрей Федосеевич, скоро. Диплом получу — и полностью в вашем распоряжении.

В прошлом году он защитил диплом и действительно все свободное время посвящает общественной деятельности. В цехе он председатель группы народного контроля, помощник командира отряда народной дружины.

Сейчас у Михаила Сергеевича забот еще прибавилось — он заведующий агитпунктом.

Дела находятся для него всюду. Он смело берется за решение производственных задач, вступает в борьбу за человека, думая о его будущем, и каждый раз выходит победителем.

— А как же иначе, — говорит Михаил Сергеевич, — Я коммунист, а дело, которому отдаю знания, силы, вовсе не личное.

В. ДЯТЛОВ.

### Школа, семья, общественность

ДОЛГО барабанили по двери, но за нею стояла тишина. Потоптавшись на площадке, совсем было решили уйти, но тут щелкнул замок. На пороге стояла раздраженная женщина.

— Кого вам нужно? — Мы с вашими Леней учимся, — обрадованно заговорили девочки. — Он себя плохо ведет, вот и...

— Он уже большой. Пусть сам за себя отвечает! — отрезала женщина. Дверь хлопнула.

Когда Люда пришла домой, бабушка сразу спросила:

— Что с тобой? У внучки в темных глазах стояла обида: — Бабушка, она нас даже не пустила в дом.

Узнав, о ком идет речь, Александра Александровна только вздохнула. Опять Лобастовы.

Мальчишка неважно учится, озорничает, ходит непорядный. Классный руководитель пятого класса тщетно пыталась встретиться с его матерью. Потом послала девочек — активисток. Наконец, вмешался родительский комитет шестой школы. Председатель его Александра Александровна Горова пошла к Лобастовым. Визит ни к чему не привел. Хозяйка даже не встала с постели. Лишь повторила уже знакомое:

— Большой вырос, пусть сам отвечает за себя. К сожалению, история эта пока не имеет счастливого конца. Иногда Александра Александровна сравнивает ее со своей судьбой и задумывается: откуда берется это страшное равнодушие к детям? Сама она растила четверых сыновей, и только старший был взрослым, когда на фронте погиб муж. Всю себя отдавала детям, лишь бы поднимать на ноги, дать образование. Стали сыны хорошими людьми, каждый имеет специальность. А теперь она помогает растить внуков, ведет дом, варит обед, шьет, вяжет, как все бабушки на свете. И еще возглавляет большой родительский комитет. Почему же она, 68-летняя женщина, находит силы и время

заниматься судьбой чужих детей? — Я педагог, а кроме того, всю жизнь связана была с общественностью. Десять лет депутатом выбирала меня люди. И потом, знаете, ведь нет чужих детей. И рассказала один очень поучительный случай. Представьте подростка, которому на днях получить паспорт, но который до сих пор сидит в шестом классе. Парень не хулиган, не озорник, но рвения к учебе ни малейшего. Встретит она его в подъезде, выслушает, как всегда, почтительно: «Здравствуйте!» и спросит: — Боря, может, тебе помочь уроки учить? Что непонятно? Заходи к нам, позанимаемся.

— Ну, что вы Александра Александровна, я сам справлюсь. Спасибо, — отнекивается вежливейшим образом парень и поднимается в свою квартиру. Она к Чухаревым сама тогда под вечерок загляну-

## «Нет чужих детей»

ла, снова побеспокоилась, не надо ли чего. И ведь добилась было своего. Две четверти Борис занимался довольно исправно, а сейчас снова охладил. Она не удивляется, потому что историю семьи знает хорошо.

Мать долгое время слишком была занята собой, устраивала личную жизнь. Можно бы не осуждать ее за это, если бы она больше внимания на сына обращала. А она обделила его материнской душевностью, лаской, и мальчишка рос, как трава в степи. Очень неровный характер, из-за этого и получает двойки, сидит три года в шестом. То выучит урок, то в школу совсем не идет. Конечно, теперь ему скучно одно и то же повторять, но ведь надо. И мамаша вроде бы спохватилась, стала за советом прибегать, в школу наведываться.

Вот Александра Александровна и держит его в подопечных. Трудный характер, но в данном случае уверена, что все кон-

чится благополучно. В Борисе есть хорошие черты. Соберет, например, детисек со всего подъезда, приведет к себе, рассадит на стульях, на ковре, телевизор им включит или приемник. И самому весело, что они не скучают.

То, что для нее и всего родительского комитета нет чужих детей, подтверждает большая работа. Они проводят рейды по своему микрорайону, проверяют, как школьники соблюдают режим дня. А заодно читают маленькие педагогические лекции прямо «на ходу». То обсуждают двоичника, то распределяют средства, выделенные для материальной помощи семьям.

Зависит ли душевная доброта Александры Александровны, ее внимание к трудным ребятам от того, что она всю жизнь проработала педагогом, и вся семья ее, начиная от девушки, была учительской? И да, и нет. Ведь в родительском комитете есть и

пенсионер Павел Васильевич Котов, и домохозяйка Мария Ивановна Иренкова, работники Новотрубного завода. Не педагоги, но это им ничуть не мешает. А председателю легче от того, что у ней богатая практика и опыт работы с детьми.

— Можно многое понять, простить, но только не равнодушные к ребенку, — говорит Александра Александровна. Она чуть заметно взвздывает: то снимает, то надевает черные роговые очки. — Мы ведь тоже не можем все сделать, особенно когда в семье не встречаем поддержки. А вообще нашим комитетом я очень довольна, в этом году многое сумели. Дисциплинарных проступков у ребят меньше стало.

Она сложила все свои тетрадки с фамилиями, актами, наблюдениями и покачала головой.

— Впрочем, по весне и посмотрим. А до нее много осталось.

Т. КЛЮШИНА.

НА ЭТОМ месте раньше стоял ветхий деревянный дом, а сейчас здесь раскинулась строительная площадка. Пройдет немного времени, и поднимутся пять этажей нового дееспособного дома. Котлован уже почти готов. Копает его экскаватор В. Я. Туликова из Уралспецстройа. Сантиметр за сантиметром покоряет он мерзлоту.

Да, работать нынче нелегко, суровая зима надевала хлопот.

Слой мерзлоты местами доходит до двух с половиной метров, — отметил Владимир Яковлевич. — Настоящие экзамены на мастерство, стойкость устроила нам зима. Приходится все знания и опыт применять, чтобы быстрее и экономичнее взрыхлить и вынуть грунт. Взрывать-то нельзя, жилье рядом...

Экипаж Туликова из этих испытаний выходит с честью. Самому Владимиру Яковлевичу опыта не занимать: уже семнадцать лет управляет экскаватором. Машину знает превосходно, да и работать приходилось

в разных условиях. К тому же любит профессию. А это тоже немаловажно: то, что человек любит, плохо не делает.

Поскрипывая гусеницами, механизм слегка подается назад. Трехтонный стальной клин взлетает на десятиметровую высоту и падает вниз, упрямо вгрызаясь в землю. Фонтаном брызжут из-под острия комы промерзшего грунта. Могучая многотонная машина послушно выполняет команды человека. Нелегко, конечно, управлять такой машиной, направлять клин точно в намеченное место.

Можно ли быть влюбленным в такую работу? Ведь условия тяжелые, не каждый выдержит. И летом не очень уютно в раскаленной кабине.

— Я не променяю ее ни на какую другую, — говорит Владимир Яковлевич. — Трудно бывает? Не спорю, зато очень интересно. Разве это плохо — подчинить

своей воле мощную машину, заставить ее слушаться каждого движения твоей руки? Удивительную радость испытываешь, когда во время работы как бы сливаешься с механизмом. Ковш экскаватора становится словно продолжением твоих рук.

Машинист ласковым взглядом окинул агрегат, молчаливо ладонью по гусенице брызжут из-под острия комы промерзшего грунта. Могучая многотонная машина послушно выполняет команды человека. Нелегко, конечно, управлять такой машиной, направлять клин точно в намеченное место.

Силушки-то нам с ним не занимать, можно горы вращать! И на месте не застоишься, техника все время совершенствуется, растешь вместе с ней. Помнится, первый экскаватор, за рычаги которого сел, был малосильным, капризным. Однако в то время и на него я смотрел, как на чудо. Сейчас же работаем на новых: объем ковша 0,8 кубометра, стальные. Мощные, надежные агрегаты. Чтобы управлять ими, пришлось подучиться. А

есть в нашем управлении электрические экскаваторы с ковшом в три кубометра. Ждем новых, еще более могучих.

Владимир Яковлевич внимательно присмотрелся. Его наметанный глаз сразу заметил: плохо пошел клин в землю. «Наверное, лезвие отколослось».

Поднял клин: так и есть. Осмотрел скол и окликнул помощника машиниста:

— Позови сварщика, пусть заварит.

Электросварщик И. И. Кузнецов быстро протянул провод и за несколько минут приварил клин. Лязгну-

ли блоки, и экскаватор опять принялся за грунт.

Экипаж В. Я. Туликова — один из лучших в Первоуральском управлении Уралспецстройа. Вместе со своими помощниками И. И. Сергеевым, А. Ф. Панишевым и А. А. Рыбиным Владимир Яковлевич добивается высоких показателей.

Экипаж в минувшем году восемь месяцев подряд удерживал первое место в соревновании. За успехи в четвертом квартале Туликов награжден значком «Отличник социалистического соревнования». Экскаваторщики умеют дер-

жать слово. За прошедший год они по всем пунктам перевыполнили обязательства. Например, директивная норма по выемке грунта перекрыта на десять процентов. Вместо 1,2 тонн горючего сэкономлено 19. Остродефицитного троса намечалось сэкономить 500, а сберегли 600 килограммов.

Один из важных пунктов обязательства — овладеть всем смежной профессией.

— Выполнили! — улынулся Владимир Яковлевич. — Все получили квалификацию слесаря. А я еще изучил бульдозер. Вон он стоит... Когда нужно грунт подогреть, подчистить, сажусь на бульдозер. И планы, текущие ремонты теперь тоже делаем сами. Что дает? Сокращение простоев.

Отлично трудится и в марте экипаж экскаватора: нормы выполняет на 130—135 процентов.

А. БЕРСЕНЕВ,  
рабкор.



— Новые книги о трубном производстве! Пожальуйста!

В технической библиотеке Старотрубного завода всегда многолюдно. Приходят рабочие, инженеры, техники, служащие. Каждый может найти для себя нужную литературу.

Снимок А. ЗИЯДИНОВА.

## ОСНОВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

ТЕМП проката был высоким. От оправкоизвлекателя к подогревательной печи одна за другой мчались по ролям вышедшие трубы. Среди звуков, наполняющих цех, рабочий уловил знакомый дробный перестук. Он появился не сразу, но сейчас уже резал слух. Случилась авария — стан остановился. Вышел из строя фрикционный выталкиватель выдачи труб из подогревательной печи, разбило ролики. По всей поверхности их словно кто-то специально нарезал зубья.

Как ни оперативно работали водопроводчики и слесари, потеря темпа и срыв сменного задания были очевидны. За двадцать три минуты можно было выдать десятки тонн труб...

Бригадир слесарей стана «160» И. Ф. Волегов давно беспокоила мысль об удлинении срока службы фрикционных толкачей и роликов. Эта тема была одной из первых на повестке дня рационализаторов цеха № 5. И поиски, наконец, увенчались успехом. И. Ф. Волегов оригинально решил эту задачу.

— Сущность новой технологии заключается в дополнительной обработке труб, идущих на толкачи, на обкатном стане в нагретом состоянии, — рассказывает Иван Филиппович. — Это и обеспечивает увели-

чение срока службы толкачей.

Новаторы пятого трубопрокатного ежемесячно вносят значительный вклад в экономику цеха, завода. Только за два месяца нынешнего года они предложили более двадцати новшеств, из которых одиннадцать уже внедрено. Свыше 105 тысяч рублей экономии дает их осуществление.

У нас немало активных умельцев, которые творчески решают многие вопросы производства. Мастер инструментальной группы станов холодной прокатки труб Б. П. Антропов внес изменение в калибровку оправок. Внедрение новой конструкции их значительно повысило качество труб, сократился расход инструмента. На лицевой счет новатора вписано 11,7 тысяч рублей экономии.

Творческая бригада, руководимая заместителем начальника цеха Р. А. Мияским, разработала новую технологию проката труб большого диаметра. Применение этого новшества позволило намного уменьшить брак, улучшить качество продукции и получить точные размеры по стенке. За счет этих мероприятий снизился расходный коэффициент металла на тонну готовых труб.

Пятилетнее задание — получить от внедрения

предложений 570 тысяч рублей — наши новаторы решили выполнить к ленинскому юбилею. Слово рационализаторов не расходится с делом. С начала пятилетки они внесли в фонд предприятия уже более 520 тысяч рублей. Особенно крупные вклады на счету коллективов трубопрокатного стана «160».

Высокие рубежи предстоит взять в четвертом году пятилетки. Совершенствованием технологий и техники ежедневно заняты десятки рационализаторов. Перед проработчиками стоит задача — увеличить выпуск продукции на горячий час, повысить качество труб, улучшить расходные коэффициенты. Они не успокаиваются на достигнутом. В повседневном поиске многие новаторы цеха, которые имеют на своем счету до пятидесяти и более внедренных предложений. На увеличение срока службы оборудования и его модернизацию направлены задумки бригадира по ремонту отделочного оборудования Г. М. Сунцова и мастера А. Т. Золотарева. Улучшения схем по автоматике добиваются бригадир электриков С. М. Гималетдинов и А. М. Тигин.

Основным направлением дальнейшего развития творческой деятельности трудящихся цеха сейчас является привлечение их к участию в разработке и осуществлении планов научной организации труда.

Ю. ДУНАЕВ,  
начальник смены  
цеха № 5  
Новотрубного завода.

## РЕЛЬЕФНАЯ «ОДЕЖДА» ЗДАНИЙ

В Научно-исследовательском институте бетона и железобетона разработан новый способ отделки железобетонных плит красивыми рельефами и орнаментами.

По просьбе корреспондента Агентства печати Новости о нем рассказывает один из авторов метода инженер Юрий Пузиков.

ЧТОБЫ украсить бетонные фасады домов, используют много способов, но у каждого — свои недостатки. Например, облицовка природным камнем дорога, а окраска — недолговечна. Стекланные плитки недороги, дешевы и долговечны, но, к сожалению, плохо «срастаются» с цементом.

Способ, разработанный нами, прост и позволяет практически даром украшать железобетонные плиты красивыми рельефами и орнаментами. Бетон — исключительно благодатный материал для рельефообразования. Ему легко придать разнообразные формы. Тем не менее миллио-

ны квадратных метров железобетонных изделий поступают на стройки «чистыми», и лишь фактура прокатного велька определяет сегодня облик большинства зданий. Между тем заводское изготовление фасадов домов открывает невиданные возможности перед скульпторами и художниками.

Железобетонную панель, формуемую на конвейере, нетрудно сделать произведением искусства.

В нашем способе тиснения по бетону на глянцевую поверхность только что отформованных изделий укладывают трафарет и прикатывают его валком бетоноукладчика.

После тиснения трафарет снимают с изделия и очищают струей воды.

Кроме тиснения, с помощью трафарета на поверхность фасадов зданий легко наносить декоративные бетоны, растворы и заполнители (например, щебенку) на цветной или обычный серый фон или подкрашивать рельеф. Рельефы маскируют на бетоне неизбежные поверхностные дефекты, что особенно важно для бетонов цветных цементов. Один и тот же трафарет, но с разными фактурами фона и рисунка позволяет сделать фасады домов достаточно разнообразными.

## ИСПОРЧЕННАЯ РАДОСТЬ

Из редакционной почты по известиям Ленин

21 февраля в клубе Старотрубного завода состоялось праздничное собрание, посвященное Дню Советской Армии. Бывшие военнослужащие, ветераны войны получили награды, услышали много теплых слов. Радостные и возбужденные возвращались в Билимбаевский рабочий троллейбусный цех. Каждому было приятно, что Родина помнит и высоко ценит его заслуги как на фронте, так и на производстве.

Однако радостное настроение было омрачено грубым поступком водителя Виталия Тонкушина. Когда доехали до Билимбаев, шофер предложил всем покинуть машину. А среди нас были люди, которые живут на окраине поселка и которым, кстати, надо было пойти на работу в ночную смену. Они-то и попросили шофера подвести их поближе к дому. Но Тонкушин категорически отказался, нагрубил и вызывающе ответил: «Меня отпустили из отпуска, и я не обязан всех развозить».

Да, человек в отпуске. Его законный отдых был нарушен. Конечно, этим можно быть недовольным, но коли ты пришел на свое рабочее место, то выполни обязанности до конца. Разве десять минут изменили бы что-нибудь?

Любой архитектор или художник в состоянии изготовить трафарет по своему замыслу и проверить художественную выразительность получаемого на железобетоне рельефа.

Это была та самая ложка дегтя, которая испортила бочку меда.

А разве мало случаев, когда люди, находясь на отдыхе, не остаются равнодушными к просьбам? Врач не имеет права отказывать в помощи больному, учитель — ученику, товарищ — товарищу. И делают они это без всяких скидок, как положено.

Ветераны Отечественной войны: П. МАХНУТИН, подполковник запаса, Ф. НИКУЛИН, майор запаса, П. ПИЩАЛЬНИКОВ, старший лейтенант запаса, А. ТЕПЛОУХОВ, старшина запаса и другие.

Под знаменем Ленина ОТВЕЧАЮТ

А. С. Мячина написала в редакцию, что почтальон не всегда доставляет почту в ее дом № 8 по улице Войкова. Как ответил начальник Первоуральского узла связи К. И. Зотев, из этом участке сейчас корреспонденция доставляется регулярно.



# С КОНЦЕРТАМИ НА УЧАСТКИ

Ни один праздник не обходится без артистов. Вот и 16 марта сотни любителей самодеятельного искусства выедут на избирательные участки. Первоуральцы встретятся вновь со знакомыми и давно полюбившимися коллективами:

На каждом избирательном участке самодеятельные артисты дадут по 2-3 концерта.

Не забыты сельские жители. В Талицу, Битимку, Ново-Алексеевку, Слободу, Нижнее Село, Черемшу, Старую Треку выедут концертные бригады города.

Т.ВАСИЛЬЕВА.

У хора русской песни Дворца культуры новотрубников богатый репертуар и хороший уровень исполнения. Любитель русской песни, руководитель хора Эдуард Георгиевич Захаров вкладывает в свою работу много души и энтузиазма.

А кроме того, 15 духовых и эстрадных оркестров целый день будут играть на самых крупных участках, создавая избирателям хорошее настроение.

85 раз покажут бесплатно художественные и документальные фильмы работники киносети.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

## ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

# КНИГИ ЖАЛУЮТСЯ

Вот уже второй месяц в городской библиотеке портятся книжки. Журналы и газеты в архиве покрылись налетом от сырости. По левой стороне библиотеки, где размещены архив, методический кабинет, читальный зал, под полом проходит отопительная магистраль. Пар, поднимаясь вверх, к стеллажам, мельчайшими капельками оседает на книгах. Десятки редких изданий, отлично иллюстрированных и отпечатанных, превращены в утиль. Их нельзя списать, потому что библиотечными правилами не предусмотрено такой случай, они мало еще успели послужить, но и выдавать их в развалившемся виде невозможно.

Помочь городской библиотеке может жилищно-коммунальный отдел Старотрубного завода. Причем, помощь будет отнюдь не бескорыстная. За аренду помещения библиотека каждый квартал выплачивает 156 рублей. Договор предусматривает устранение неполадок, аварий, текущий ремонт, словом, обеспечение нормальных условий.

Просьба у нас к отделу было немало, — рассказывает заведующая Н. А. Саломатова. — Поселились мы здесь в 1963 году. Помещение в цокольной части здания. Сырость

дала знать о себе с первых дней. Начальник жилищно-коммунального отдела Юрий Григорьевич Рябов не спешил удовлетворить наши жалобы. Порой из-за такой мелочи, как расчистка снега у входа и окон, приходилось спорить. 50 тысяч экземпляров — таков книжный фонд городской библиотеки, более четырех тысяч у нее читателей. Среди них старотрубники, новотрубники, химики, работники культуры — контингент разнообразный. Есть у нее и перспектива стать центральной библиотекой города. В три раза увеличится тогда фонд, придут новые читатели. И задача сейчас у библиотекарей — сбереечь полсотни тысяч экземпляров.

Разговор об этом с Ю. Г. Рябовым бывает каждую неделю. Начальник коммунального отдела мотивирует тем, что трудно найти трещину в трубах, что, мол, будет в марте ремонт дома, тогда и библиотеке помогут. Ю. Г. Рябов обещает заведующей Н. А. Саломатовой, заверяет заведующего городским отделом культуры В. И. Храмова, но положение остается прежним. Оттягивается время. А дел-то всего на два-три дня текущего ремонта.

Т. МАЩЕНКО.

## СПОРТ

## Успех городошников

В СВЕРДЛОВСКЕ на стадионе Уралмашзавода состоялись отборочные соревнования сильнейших городошников области, мастеров спорта из Нижнего Тагила, Серова, Каменск-Уральского, Невьянска, Первоуральска. В первый день успешно выступил первоуралец Александр Вишняков. Он захватил лидерство, а вто-

рой наш спортсмен Юрий Крапивин был четвертым. В следующие дни они выступили также хорошо и вошли в сборную области. А Вишняков занял второе место, Ю. Крапивин — шестое. Сегодня они найдутся в Липецке на матче сильнейших городошников республики.

С. КУДАШЕВ, мастер спорта СССР.

## Шестая ступень

Под занавес чемпионата страны по хоккею с мячом очень многие команды уже определили свои места в турнирной таблице. «Уральский трубник» предварительно на шестой ступеньке. Если сравнить с последними годами, это неплохо. Ведь в прошлом сезоне новотрубники не вошли даже в десятку.

Вот что пишет газета «Труд»: — Особой похвалы заслуживают уральцы. Слабо начав турнир, они затем стали просто неузнаваемы. С ними боялись играть даже будущие призеры. Объясняется успех трубников дегко: команда дружно отказалась от «грязной» игры, взяв в основу, вихревой, комбинированный хоккей. Оценка очень лестная и можно считать, что спортивный сезон «Уральский трубник» провел удачно. Остается только пожелать, чтоб следующий сезон «Трубник» провел так же хорошо.

## ШТРИХИ ВЕСНЫ

МОРОЗ еще храбрится по утрам. А в полдень теплые лучи подтачивают с южной стороны сугробы: торчат лезвия ледяных кинжалов — это зима ошестинилась, не хочет уступить место весне. Темнеют сугробы.

Наблюдение: Небо с каждым днем становится голубее и чище. Лишь белой полоской обозначится след реактивного высотного самолета, да проплывет, подобно паруснику, чистое белое облачко. Ослепительный луч утренней зари скользит по гладкой корочке наста. Но не выдерживает большой нагрузки тонкий панцирь: проедешь по нему, и остается неровная полоска. Весна уже твердо идет по земле.

Текст и фото Ю. ДУНАЕВА.

## Где же добровольные помощники?

Всероссийское добровольное пожарное общество — массовая общественная организация, задача которой — охрана от пожаров объектов народного хозяйства, учреждений и жилых домов. Первоуральский совет общества насчитывает более сотни первичных организаций, многие из них хорошо проводят профилактическую работу. Например, первичная организация по 1-й Береговой, руководит, которой И. А. Кочнев, 17-го цеха Новотрубного завода (председатель Н. М. Степанов). На их участках в течение прошлого года пожаров не было.

Руководители предприятий, организаций считают, что в добровольном пожарном обществе нет нужды. На Новотрубном заводе был избран, например, совет. Но он недолго работал, и теперь двухтысячная армия добровольцев — пожарников представлена сама себе. А в результате — случаи пожаров.

На лыжной фабрике распалась, не встретив поддержки со стороны администрации. Мало внимания уделяют пожарникам — общественникам и в поселках. Например, Северский и Новоуткинский поселковые Советы неоднократно принимали решения о создании добровольных пожарных дружин, но до сих пор они остаются только на бумаге.

Но не везде дело обстоит благополучно. Многие

Первичная организация

## ПОЧЕТНЫЙ ГОСТЬ

В газете «Уральский трубник» мы прочитали о партизане из отряда Ковпака Иване Ильиче Деянове. Решили поближе познакомиться с этим замечательным человеком. Встреча состоялась в нашей школе. На торжественной линейке Ивана Ильича приняли в почетные пионеры. С большим интересом слушали мы его рассказ о подвигах партизан.

ПИОНЕРЫ 6 «А» КЛАССА ШКОЛЫ № 17.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

## Реклама и Объявления

«ВОСХОД» Широкоформатный фильм «Братья Карамазовы» (3-я серия). Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

«КОСМОС» Художественный фильм «Человек из Канады». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ «Годен к нестройной» Начало: 11, 1, 3, 8 час. вечера.

КЛУБ СТЗ «Шербурские зонтики». Начало: 5-20, 7, 9 час. вечера.

На базу горпицеторга ежедневно поступают вагоны с товарами. Из-за недостатка рабочей силы поступающие товары своевременно в магазины не завозятся.

ГОРПИЦЕТОРГ ПРИГЛАШАЕТ РАБОЧИХ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧАЩИХСЯ ТЕХНИЧЕСКИХ УЧИЛИЩ, СРЕДНИХ ШКОЛ И ПЕНСИОНЕРОВ В СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ ПОМОЩЬ В РАЗГРУЗКЕ ТОВАРОВ. Оплата сдельная по нарядам.

Также требуются рабочие-женщины на переборку овощей. База работает без выходных дней. Обращаться можно в отдел кадров, на базу или по телефону 24-96.

### ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ РУДОУПРАВЛЕНИЮ

на постоянную работу  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

слесари по ремонту оборудования, элентриии, бурильщики, ученики бурильщиков, рабочие по ремонту железнодорожных путей (мужчины и женщины).

Оплата труда сдельная. За справками обращаться по адресу: пос. Магнитка, Первоуральское рудоуправление, отдел кадров, или по телефону: коммутатор рудоуправления, отдел кадров, с 8 часов утра до 17 часов вечера, кроме выходных дней.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СУ № 4  
ГРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ  
ТРЕБУЮТСЯ

высококвалифицированные каменщики, монтажники конструкций, дипломированные электросварщики.  
Обращаться: ул. Ватутина, № 57-а, отдел кадров СУ-4.

Первоуральская автобаза № 8 производит НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ с отрывом и без отрыва от производства.  
Начало занятий с 15 марта.

МЕНЯЮ благоустроенную 2-х комнатную квартиру в поселке завода сантехизделий на равноценную в г. Первоуральске. Справиться: поселок завода сантехизделий, дом 17, кв. 2, после 6 часов вечера.

Сотрудники медсанчасти СТЗ скорбят о преждевременной смерти медсестры детского отделения  
КАТАЕВОЙ-БЕРЕЗИНОЙ Любови Александровны  
и выражают соболезнование родственникам покойной.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.